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 بحــث الدائــرة 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 .  Aيشكضْا   𝛗قطش فً انذائشج   [  ]  (1

    E   120 = ̂   َقطح يٍ ْزِ انذائشج ذحُقق
 o 

 احسة قٍاساخ انضٔاٌا اَذٍح.   1   

          ̂  ,   ̂   ,   ̂ 

 .  احسة قٍاساخ انضأٌح 2   

 ̂   انًًاسٍح            

 ̂   ٔ قٍاط           

 :  انحـم 

   1  . 

 َمىً :    ̂   منميح ىيصاٌَح   ̂   *  اىصاٌَح    

    ̂  = 180 – 120 = 60
 o 

 CABمحٍطٍح مشرسمح مغ اىصاٌَح اىمسمصٌح  ECBاىصاٌَح     * 

 تراخ اىقُض فًٍ ذساَي وصفٍا َتاىراىً:      

  ECB = 
 

 
  EAB =   

 

 
  120  =   60

 o
            

 CAEمحٍطٍح مشرسمح مغ اىصاٌَح اىمسمصٌح  CBEاىصاٌَح     *

 تراخ اىقُض فً ذساَي وصفٍا َتاىراىً:      

  ECB = 
 

 
  EAB =   

 

 
  60  =   30

 o
                                   

             

   2  . 

 مشرسمح مغ اىصاٌَح اىمحٍطٍح    CEDاىصاٌَح اىمماسٍح  *    

       CBE  : ًتراخ اىقُض فٍما شاٌَران مرساٌَران  َتاىراى 

     ̂  =   30
 o

 

 BCذقاض تىصف قٍاض اىقُض      BCM* اىصاٌَح اىمماسٍح  

 BC= 180َتما أن قٍاض اىقُض    
o 

 إذاً : 

BCM =  
 

 
     180 = 90 

o
                                    

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2)   A   ٔB    ٔC     شلاز َقاط يٍ دائشج يشكضْاO  

65 = ̂   َعهى أٌ        
 o

     

 احسة قٍاط كم يٍ :    

   1      .   ̂ 

   2      .   ̂ 

   3      .   ̂ 

 :  انحـم

 

 

 مسمصٌح مشرسمح  مغ اىصاٌَح اىمحٍطٍح     ̂   .  اىصاٌَح   1   

 َتاىراىً :   BCتاىقُض     ̂          

   ̂ = 2 BAC = 2   65
 o
 = 130

 o
 

130 = ̂ مرساَي اىساقٍه , شاٌَح اىسأض   BOC. اىمصيس  2   
 o

 

50 = 130 – 180 = ̂    + ̂   مجمُع شَاٌا اىقاػدج       
o
  

   ̂ =     ̂ = 
  

 
   = 25

 o
    

 

 

 

3)       ABC   ًيصهس قائى فC   ٔيشسٕو فً انذائشج𝛗   : ٍّف 

  AB = 12      ٔ   ̂ = 30
o

 Aفً انُقطح   𝛗, يًاط انذائشج   

 .   Dفً انُقطح   BDٌرقاطع يع انًسرقٍى    

 .   ACDاحسة يساحح انًصهس .   1   

 , أشثد أٌ   ADيُرصف انقطعح   E.  نركٍ  2   

         CE   . يًاط نهذائشج 

 , أشثد أٌ   𝛗يشكض انذائشج  G.  نركٍ  3   

 .  ْٕ دائشي   AGCEانشتاعً         

 :  انحــم

1   .AB  َذس اىمصيس اىقائم ٌُ قطس ىيدائسج 

 اىمازج تسؤَسً .     

 : ABCوحسة أطُاه اىمصيس 

       30 = ̂   تما أن اىصاٌَح     

  BC = 6اىطُه               

 (  ذساَي وصف طُه اىُذس 30لأن اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح )  

 حسة فٍصاغُزز :   ACوحسة 

AB
2
  = BC

2
  + AC

2
 

( 12 )
2
 =  ( 6 )

2
 + AC

2
 

144 = 36 + AC
2 

AC
2
  = 144 – 36 = 108 

 AC = √      = √       = 6 √                               

 مماض ػمُدي ػيى وصف اىقطس .  ADاىمسرقٍم   *

90 =  ̂   َمىً اىصاٌَح     
o
 َتاىراىً :       

     ̂ =    ̂  -     ̂ 

             =  90 – 30 = 60
o
  

 Cقائم فً  ACDاىمصيس  *

 (  ̂    منميح ىيصاٌَح    ̂   ) لأن اىصاٌَح    

 :   CDوحسة  

 tan  DAC = 
  

  
                                       

  tan  60   = 
  

  √ 
 

    √       =  
  

  √ 
                                                  

      CD =  √       6 √    = 6    3 = 18                          

         

  ACDوحسة مساحح اىمصيس   *

S( ACD )=   
      

 
  = 

 √    

 
  = 

   √ 

 
  = 54√                   

                     

2 .  CE  خظ مرُسظ فً اىمصيس اىقائم ACD  ٌساَي وصف  

 أي أن :   AD طُه اىُذس      

               CE = AE    فاىمصيسAEC     مرساَي اىساقٍه 

A= 60فًٍ اىصاٌَح                  
o

  

60 = ̂   مرساَي الأضلاع  فًٍ اىصاٌَح   AECفاىمصيس  
o
  

30 = ̂   اىصاٌَح   
o

  AGCفً اىمصيس اىمرساَي اىساقٍه   

 ( لأن ضيؼاي أوصاف أقطاز فً اىدائسج )   

      ̂  =    ̂ +     ̂ 

     ̂  =   60 + 30 = 90
o
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3   . 

 إشثاذاً    90 =  ̂   اىصاٌَح    

 مماض ػمُدي ػيى وصف اىقطس     90 =  ̂   اىصاٌَح    

    ̂   +     ̂ = 90 +90 = 180      

 دائسي .  AGCE َمىً اىستاػً 

 (إذا ذناميد شاٌَران  مرقاتيران فً زتاػً مان ٌرا اىستاػً دائسي) 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :      4)

   BE       ٔDH    يًاساٌ نهذائشج O , 6 )  C (  ٍٍفً انُقطر 

    B      ٔD    ً60 = ̂   عهى انرٕان
o 

  . 

  DHاحسة  .     1

 D , E , B , O.  أشثد أٌ انُقاط     2

  'Cٔاقعح عهى دائشج ٔاحذج      

 عٍٍ يشكضْا ٔاسسًٓا       

   

 'C. احسة طٕل َصف قطش انذائشج  3   

 

 :  انحــم

1 . 

  مماض ىيدائسج فٍُ ػمُدي ػيى وصف اىقطس   DHتما أن  

 قائم اىصاٌَح    DOHَتاىراىً اىمصيس      OD   DHأي أن    

  Dفً  

     ̂ = 90
o
 إشثاذاً                    

                   ̂ = 60
o 

     ً  فسضا

                   ̂ = 180 – ( 90 + 60 ) = 180 – 150 = 30
o
  

  tan H = 
  

  
                       

   tan 30
o
 = 

 

  
 

      
 

√ 
  = 

 

  
               DH = 

   √ 

 
   = 6√      

       HDOٌَمنه أٌضاً حساتً ػه طسٌق فٍصاغُزز فً اىمصيس اىقائم 

2   . 

 مماض ىيدائسج فٍُ ػمُدي ػيى وصف اىقطس    EBتما أن 

90 = ̂ َمىً اىصاٌَح       OB   EBأي أن    
o
              

  ̂ +  ̂ = 90 + 90 = 180
o
  

 زتاػً دائسي    ODEBاىستاػً 

  إذا ذناميد شاٌَران مرقاتيران فً زتاػً مان ٌرا اىستاػًلأوً ) 

 (  دائسي      

 'Cذقغ ػيى دائسج َاحدج     D , E , B , Oَتاىراىً اىىقاط   

   OEمسمصٌا مىرصف اىُذس اىمشرسك    

   ̂  فٍنُن مىصف ىيصاٌَح   OEوصو .  2

60 = ̂ َتما أن قٍاض اىصاٌَح    
o
 فسضاً   وجد  أن :   

 30 = ̂   قٍاض اىصاٌَح  
o

 

 

       

 لأوًُ ػمُدي ػيى وصف   Cمماض ىيدائسج فً   ECاىمسرقٍم   

 .  GCاىقطس    

  
 

  
   

 

 

 

 

 

 

 : وجد أن  ODEفً اىمصيس اىقائم  

   COS (   ̂)   = 
  

  
   

   COS 30
o
   =    

 

  
                       

     
√ 

 
   =    

 

  
   

 = 4√     OE = 
     

√ 
    = 

  

√ 
   =  

  √ 

 
 

                          √      

 َمىً وصف اىقطس :  

 = 2√   R = 
  √ 

 
 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    
(5        ABC     يصهس يرسأي الأضلاع  يشسٕو فً دائشجC   

 Cَقطح يٍ انذائشج     O    ,Mيشكضْا       

 قٍاط كم يٍ انضٔاٌا :  .   احسة  1

          ̂  (1                ̂  (2               ̂  (3     

  MC.   يارا ذسًً َصف انًسرقٍى    2

 

 :   انحــم

 تما أن اىمصيس مرساَي الأضلاع .    1

60فنو شاٌَح مه شَاٌاي ذساَي     
o 

  ACBمنميح ىيصاٌَح    AMBاىصاٌَح   

 أي أن :   

                ̂ = 180 – 60 = 120
o
  

BMC  = BAC = 60اىصاٌَران     
o 

 ( لأوٍما شاٌَران محٍطٍرٍه مشرسمران تراخ اىقُض )      

AMC  = CBA = 60اىصاٌَران     
o 

 ( لأوٍما شاٌَران محٍطٍرٍه مشرسمران تراخ اىقُض )      

2    .MC     مىصف ىيصاٌَحAMB  
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(6  D, C, B , A    َقاط يٍ دائشجC    ٌَعهى أ ,

o
= 22    ̂ 

           ̂ = 58
o

 Jيرقاطعاٌ فً    AD      ,BCانٕذشاٌ    

 احسة قٍاط كم يٍ :         

       1-     ̂ 

       2-     ̂ 

       3-     ̂ 

 :   انحــم

1-        ̂ =    ̂ = 58
o 

 (  BD ) لأوٍما  محٍطٍران مشرسمران تراخ اىقُض        

2-      𝐨   ̂ =    ̂ = 22 

 (  AC ) لأوٍما  محٍطٍران مشرسمران تراخ اىقُض        

 :  CJDفً اىمصيس  -3

   ̂ = 180 – ( 58 + 22 ) = 180 – 80 = 100
o 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    
(7     BC  قطش فً انذائشجC    يشكضْاA   ,E  َِقطح يٍ ْز 

120 = ̂   انذائشج ذحقق    
o
    .F   ٍَقطح يC    ٍذخرهف ع 

   E, C, B      : احسة قٍاساخ انضٔاٌا اَذٍح  

       1-     ̂ 

       2-     ̂ 

       3-     ̂ 

 

 :   انحــم

 أي أن :  BAEمنميح ىيصاٌَح    CAEاىصاٌَح   - 1

   ̂ = 180 – 120= 60
o

  

2-        ̂               ̂ = 
 

 
 

          120 = 60
o

       ̂ = 
 

 
 

  اىصاٌَح اىمحٍطٍح ذساَي وصف قٍاض اىصاٌَح اىمسمصٌحلأن )  

 (    EBاىمشرسمح مؼٍا تراخ اىقُض     

3-        ̂               ̂ = 
 

 
 

          60 = 30
o

       ̂ = 
 

 
 

 لأن اىصاٌَح اىمحٍطٍح ذساَي وصف قٍاض اىصاٌَح اىمسمصٌح )  

 (    ECاىمشرسمح مؼٍا تراخ اىقُض     

 

 

 

 

 

 مســائل امتحــانيــة
 

 َٔصف قطشْا ٌسأي  Oيشكضْا   Cقطش فً دائشج    [  ]  )8

   5 cm   انُقطح .M   ٌٕ30 = ̂   ذقع عهى انذائشج تحٍس ٌك
O 

   ٔقٍاط انقٕط   ̂   احسة قٍاط انضأٌح   -1   

 يع انرعهٍم OMBيا َٕع انًصهس  - 2   

 ̂   عهم قٍاط انضأٌح  -3  

 ̂   ٌسأي قٍاط انضأٌح      

 :   انحــم

1-    ̂  = 90       

 شاٌَح محٍطٍح ذحصس قُض وصف 

 اىدائسج  .  

 30  = ̂   قائم َفًٍ    AMBاىمصيس  

  MB = 60ىٍا    اىقُض اىمقاتو قٍاض ًٌَ شاٌَح محٍطٍح     

    AB =  180قطس فاىقُض    ABَتما أن    

 : AMَتاىراىً قٍاض اىقُض   

AM =  180 – 60 = 120 

 لأن ضيؼاي أوصاف أقطاز مرساَي اىساقٍه . )   OMBاىمصيس  – 2  

 فً اىدائسج . (      

 فٍُ مصيس مرساَي الأضلاع .   MBA = 60َفًٍ  شاٌَح        

 شاٌَران محٍطٍران مشرسمران تراخ          ̂    =  ̂    – 3

 AMاىقُض        

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ̂     15 =قٍاط  ( O )دائشج يشكضْا     9)

       BD   يًاط . ًَذدOM  نٍقطع انًًاطK     تحٍسBK = 5 

 ̂   ,  ٔاسرُرج قٍاط  انضأٌح    MBاحسة قٍاط انقٕط  - 1 

 ̂   ٔقٍاط  انضأٌح        

 , شى احسة   [  ]احسة طٕل  – 2

    OB  . َصف قطش انذائشج 

 :   انحــم

 تما أن قٍاض اىصاٌَح اىمحٍطٍح – 1

 فقٍاض اىقُض اىمقاتو    15 =  ̂      

    MB = 30   ٌساَي ضؼف  قٍاسٍا  

   ̂  = 2    ̂  = 30    

 لأن اىصاٌَح اىمسمصٌح ذساَي ضؼفً اىصاٌَح اىمحٍطٍح اىمشرسمح )   

 (  مؼٍا  تراخ اىقُض     

        ̂ =    ̂  = 15  

 ( شاٌَران محٍطٍران مشرسمران تراخ اىقُض)    

 Bمماض ىيدائسج فً  BDتمان أن   - 2

        BO   BD    

  فً اىصفحح اىراىٍح                              قائم     KBOفاىمصيس   
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 َمىً : 

Sin  (    ̂)  =  
  

  
 

  Sin 30 = 
 

  
      

       
 

 
     =   

 

  
              OK = 

    

 
   = 

  

 
   = 10               

                                               

tan  (    ̂)  =  
  

  
 

  tan 30 = 
 

  
      

       
 

√ 
     =   

 

  
              OB = 

   √ 

 
   = 

 √ 

 
   = 5√        

                                                      

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً  :   10)

 َقطح يٍ انذائشج حٍس O   .Hقطش فً دائشج يشكضْا     [  ]   

 ٔانًطهٕب :  30 = ̂   ٔقٍاط    60 = ̂         

  AC // OHأشثد أٌ   -1 

  AB = 2 CHأشثد أٌ انقٕط  - 2 

 OCٌعايذ     AHأشثد أٌ   -3 

 

 :   انحــم

 Aقائم فً   ABCاىمصيس  – 1

 قطس اىدائسج اىمازج  BCلأن ضيؼً )    

 ( تسؤَسً      

 30 = ̂   َفًٍ قٍاض اىصاٌَح          

 60 = ̂   َتاىراىً قٍاض اىصاٌَح     

 َمىً :   

 (  شاٌَران مرثادىران داخلا ً)       60 =   ̂    = ̂        

 AC //  OHَمىً :    

 

 فقٍاض اىقُض    60 =  ̂   تما أن قٍاض اىصاٌَح اىمحٍطٍح     - 2

   AB = 120   اىمقاتو ٌساَي ضؼف  قٍاسٍا      

  ذقاض تقٍاض اىقُض   60 =  ̂   َ تما أن قٍاض اىصاٌَح اىمسمصٌح     

     CH = 60ىٍا   اىمقاتو       

 AB = 2 CHَمىً :   قٍاض اىقُض    

 

 = ̂       30  = ̂    ىدٌىا قٍاض اىصاٌَح اىمحٍطٍح    - 3
 

 
 

 لأن اىصاٌَح اىمحٍطٍح ذساَي وصف قٍاض اىصاٌَح اىمسمصٌح )      

 ( اىمشرسمح مؼٍا تراخ اىقُض       

 فًٍ :   ADCفاىمصيس  

  30 = ̂   َاىصاٌَح           60 =  ̂        

  90 = ̂   فٍنُن قٍاض اىصاٌَح        

     OC  AHَمىً             

 

 

 

  Oَقاط يٍ دائشج يشكضْا     J , K , L , Mنركٍ     11)

                ̂  =    ̂  = 48  

 احسة قٍاساخ الأقٕاط  – 1

     LM    ,LK   ٔقٍاط انضأٌح 

           ̂ 

 احسة قٍاساخ صٔاٌا انًصهس – 2

        KLM  

 

 :   انحــم

 ذقاض تقٍاض    48 =  ̂   تما أن قٍاض اىصاٌَح اىمسمصٌح    1 - 

     LM = 48   اىقُض  اىمقاتو ىٍا        

 فقٍاض اىقُض    48 =  ̂   تما أن قٍاض اىصاٌَح اىمحٍطٍح     -

   LK = 96   اىمقاتو ٌساَي ضؼف  قٍاسٍا      

  شاٌَح مسمصٌح ذقاض تقٍاض اىقُض   96 =  ̂   قٍاض اىصاٌَح    

 LK = 96   اىمقاتو ىٍا  

 فًٍ :  KLMاىمصيس   – 2

         ̂ =    ̂  = 48    

 (  شاٌَران محٍطٍران مشرسمران تراخ اىقُض)    

-        ̂               ̂ = 
 

 
 

          48 = 24
o

       ̂ = 
 

 
 

 لأن اىصاٌَح اىمحٍطٍح ذساَي وصف قٍاض اىصاٌَح اىمسمصٌح )  

 (    LMاىمشرسمح مؼٍا تراخ اىقُض     

 َمىً  : 

   ̂ = 180 – ( 48 + 24 ) =  180 – 72 = 108  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً  :   12)

  B, M , N , A    َقاط يٍ دائشج يشكضْاO 

     AB = 8ٔطٕل قطشْا      

  BM = MN = NAفٍّ الأقٕاط     

 ̂   , ̂   احسة قٍاط انضأٌرٍٍ  - 1

  BM //  ONاسرُرج أٌ   2 -

 ٔاحسة يساحرّ . يرسأي الأضلاع   ONMأشثد أٌ انًصهس  – 3

 :   انحــم

  AB = 180قطس ٌحصس وصف قُض اىدائسج       ABتما أن  - 1 

BM = MN = NA  =  
   

 
    = 60                             

 NAشاٌَح مسمصٌح ذقاض تقٍاض اىقُض اىمقاتو ىٍا    30 = ̂       

 MN + NA = 60 + 60 = 120مجمُع قٍاض اىقُسٍه    

 = AM   60 = 120َتاىراىً قٍاض اىصاٌح:          
 

 
    ̂ = 
 

 
 

 ( شاٌَح محٍطٍح ذقاض تىصف قٍاض اىقُض اىمقاتو ىٍا)     

 

 (  شاٌَران تُضغ اىرىاظس)       60 =   ̂    = ̂      2 -

 فً اىصفحح اىراىٍح                                   BM  // ONَمىً       

 



  (  انذٔسج انًكصفح)    انشٌاضٍاخ انصــف انراسـع       -   4722123  يعٓـذ يجــذٔنٍــٍ     0935164424  حـسـن هــلالالأســرار : 
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 مرساَي اىساقٍه   OMNاىمصيس   3 -

 (  لأن ضيؼاي أوصاف أقطاز فً اىدائسج)    

 َمىً اىمصيس مرساَي الأضلاع   60 =  ̂   َفًٍ قٍاض اىصاٌَح     

  = 
  √ 

 
   =  

  √ 

 
   = 4 √                                 S = 

  √ 

 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :   13)

 ADقطشْا    Oدائشج يشكضْا     

   AB  = 60قٍاط انقٕط     

    M    يُرصفBC      

 , ٔاحسة قٍاط DBAيإَع انًصهس   -1

 صٔاٌاِ .     

 CBٌعايذ  ODأشثد أٌ   -2

 ̂   احسة قٍاط انضأٌح   - 3

 

 :   انحــم

    Bقائم  فً    DBAاىمصيس  – 1

 (  قطس اىدائسج اىمازج تسؤَسً ADلأن ضيؼً )    

     ̂ =  
 

 
 BD = 

 

 
     60 = 30    

  ( شاٌَح محٍطٍح ذقاض تىصف قٍاض اىقُض اىمقاتو ىٍا)         

     ̂ = 180 – ( 90 + 30 )  = 180 – 120 = 60                 

  2-   

    BC   OMفإن   BCمىرصف    Mتما أن      COBفً اىمصيس     

 لأن اىمسرقٍم اىُاصو تٍه مسمص اىدائسج َمىرصف َذس فٍٍا ٌنُن )    

 (  ػمُدٌا ً ػيى ذىل اىُذس     

  CBٌؼامد        ODَمىً       

3 – 

 مرساَي اىساقٍه    COMاىمصيس       

 (  لأن ضيؼاي أوصاف أقطاز فً اىدازج)     

 ̂    ٌُ مىصف ىيصاٌَح     OMَتاىراىً الازذفاع  

  60 = ̂   َقٍاض اىصاٌَح     

 BDشاٌَح مسمصٌح ذقاض تقٍاض اىقُض اىمقاتو ىٍا   

  60  =  ̂    =  ̂   َتاىراىً :    

  120 =  ̂   َمىً :    

 

 

 

 

 

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :   14)

  Oقطش فً انذائشج انرً يشكضْا   [  ]

 فٍٓا :     5َٔصف قطشْا   

 Eفً انُقطح  [  ]ٌعايذ    [  ]  

   AF  = 2BFانقٕط    

 BF = 60أشثد أٌ قٍاط انقٕط  - 1

 تانُسثح BOFاسرُرج َٕع انًصهس  - 2

 لأضلاعّ .     

  FB      ,EB     ,EFاحسة الأطٕال   -3

 يعٍٍ ٔاحسة يساحرّ .     FODBأشثد أٌ انشتاعً     -4

 

 :   انحــم

 AB = 180قطس ٌحصس وصف قُض اىدائسج       ABتما أن  - 1

 َمىً :    AF = 2BFَىدٌىا  اىقُض   

 AF + BF = 180 

 2 BF + BF = 180                 BF = 
   

 
   = 60  

 2-   

 (  لأن ضيؼاي أوصاف أقطازمرساَي اىساقٍه   )    BOFاىمصيس      

  60 = ̂   َفًٍ قٍاض اىصاٌَح اىمسمصٌح       

 مرساَي الأضلاع .       BOFَمىً اىمصيس       

3- 

 مرساَي الأضلاع  فأن:   BOFتما أن اىمصيس    

  OB = OF = FB = 5  

 ٌُ مرُسظ َمحُز َمىصف تأن َاحد فً اىمصيس     FEالازذفاع  

 .    َمىً : اىمرساَي الأضلاع   

 EB = 
 

 
  BO  = 

 

 
     5 =   2.5   

 َمما وؼيم أن الازذفاع فً اىمصيس اىمرساَي الأضلاع ٌساَي :  

 EF  =  
 √ 

 
   =  

 √ 

 
                

4-   

 (  ضيؼاي أوصاف أقطازلأن مرساَي اىساقٍه   )    FODاىمصيس         

 ٌُ مرُسظ َمحُز َمىصف تأن َاحد فً اىمصيس     OEالازذفاع    

 اىمرساَي ااىساقٍه  .       

 (  ىرىاصف قطسًٌ َذؼامدٌمامُؼٍه   )      FODBفاىستاػً   

عٍٍ =  ًُ   يساحح ان
جداء قطسًٌ

 
 

 ٌساَي :  FDاىقطس   

 FD = 2    EF = 2   
 √ 

 
   =  

  √ 

 
                       

S = 
      

 
  = 

   
  √ 

 

 
   = 

  √ 

 

 
  = 

  √ 
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 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :   15)

   K , M , L , N     َقاط يٍ دائشج 

 قطش فً   MNحٍس    Oيشكضْا     

  cm 8انذائشج  طٕنّ     

     ̂ =  45    ,   ̂ = 30 

 تانُسثح  LMNيا َٕع انًصهس  -1

 ̂   لأضلاعّ , ٔاسرُرج قٍاط انضأٌح    

   LMKانقٕط    ,     ̂   احسة قٍاط  كم يٍ   -2

 ML     ,MK    ,KNاحسة طٕل  كلا ً يٍ    - 3

 دائشي   OHKMأشثد أٌ انشتاعً       MN HOإرا كاٌ     -4

 عٍٍ يشكض انذائشج انًاسج تشؤٔسّ .      

 :   انحــم

 قائم اىصاٌَح   LMNاىمصيس  -1

 ( قطس اىدائسج اىمازج تسؤَسً  MNلأن ضيؼً )    

 فٍُ مصيس مرساَي اىساقٍه     45 = ̂   َفًٍ     

 45 = ̂   قٍاض اىصاٌَح     
 

 ( محٍطٍح ذحصس قُض وصف اىدائسج)     90 = ̂   اىصاٌَح   -2

 ( ̂   مقاتو ىيصاٌَح اىمحٍطٍح )    LM = 90قٍاض اىقُض      

 ( ̂   مقاتو ىيصاٌَح اىمحٍطٍح  )   MK = 60قٍاض اىقُض     

   LMK = 90 + 60   =  150َمىً قٍاض اىقُض   

3 –  

 وجد :    MNLفً اىمصيس اىقائم     

 Cos     ̂   =  
  

  
        

   Cos  45   =  
  

  
                     

      
√ 

 
   =  

  

 
              ML =  

    √ 

 
   = 4 √                 

 وجد :   KMNفً اىمصيس اىقائم      

 KM = 
 

 
  MN  =  

 

 
     8  =  4                         

 ( ذساَي وصف طُه اىُذس   30لأن اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح  )    

 وجد :    KMNفً اىمصيس اىقائم  

 Cos     ̂   =  
  

  
        

   Cos  30   =  
  

  
                     

   
√ 

 
   =  

  

 
                KN =  

    √ 

 
   = 4 √                    

 OHKMاىستاػً     – 4

      MN  HOلأن        90 =  ̂               

 ( محٍطٍح ذحصس قُض وصف اىدائسج)     90 = ̂                

 () إذا ذناميد شاٌَران  مرقاتيران فً زتاػً مان ٌرا اىستاػً دائسي   

 MH مسمص اىدائسج  اىمازج تسؤَسً ٌُ مىرصف اىُذس اىمشرسك   

  MHO , MHKتٍه اىمصيصٍه      

 

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :   1)6

C    دائشج يشكضْاO  ٔ[  ]   ٔ  قطش فٍٓاD   َقطح يٍ انذائشج 

 = NB NDتحٍس انقٕط     
 

 
     ٔ( BE )  ,( DH )  ٌيًاسا 

 عهى انرٕانً .  B    ٔDنهذائشج فً انُقطرٍٍ   

 : انًطهٕب 

 DB = 60أشثد أٌ قٍاط انقٕط  - 1

 احسة قٍاساخ صٔاٌا  – 2

   HODانًصهس        

 = OH  OBاسرُرج أٌ     
 

 
 

 ستاعً دائشي   ODEBأشثد أٌ انشتاعً 3 - 

   ̂   ٔاسرُرج  قٍاط انضأٌح        

 يرسأي انساقٍٍ   OEHأشثد أٌ انًصهس  -4

 ̂   ٔاحسة قٍاط انضأٌح      

  DN // OEأشثد أٌ    - 5

 :   انحــم

   NB  =  180قطس ىيدائسج فقٍاض اىقُض   NBتما أن  – 1

 = 180      120   = وؼُض      
   

 
    NB =  

 

 
  ND =  
 

 
 

   DB  = 180 – 120 = 60َمىً قٍاض اىقُض  :     

2 –  

 مماض ىيدائسج فٍُ ػمُدي ػيى وصف اىقطس    DHتما أن     

     D =  90مصيس قائم  فًٍ         ODHفاىمصيس  

 (    BDمسمصٌح مقاتيح ىيقُض )    60 = ̂   قٍاض اىصاٌَح     

 30 = 150 -180 = ( 60 + 90 ) – 180  = ̂ َمىً قٍاض اىصاٌَح   

  OH   DO = 
 

 
 ( ذساَي وصف طُه اىُذس  30اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح  )  

 ) أوصاف أقطاز فً اىدائسج (     OD = OBىدٌىا       

 = OH     OBَمىً  :    
 

 
 

3 –  

 Bقائم  فً    EBOمماض ىيدائسج  فاىمصيس    EBتما أن   

    ̂ +  ̂ = 90 + 90 = 180        

 زتاػً دائسي   ODEBاىستاػً  

 (زتاػً مان ٌرا اىستاػً دائسي) إذا ذناميد شاٌَران  مرقاتيران فً 

    60  = ̂   تما أن قٍاض اىصاٌَح     

    120  = 60 – 180  = ̂   َمىً قٍاض اىصاٌَح     

4 –  

 = OH    OBىدٌىا     
 

 
  OHمىرصف    Bفأن      

  OEHمرُسظ َازذفاع تأن َاحد فً اىمصيس     EBَمىً وجد  

 Eمرساَي اىساقٍه زأسً   OEHَمىً اىمصيس  

 ) شَاٌا اىقاػدج (      30 =   ̂    = ̂   قٍاض اىصاٌَح   
 

  =  DB        30  = 60ىدٌىا     – 5
 

 
    ̂ = 
 

 
 

 (  شَاٌح محٍطٍح ذقاض تىصف قٍاض اىقُض اىمقاتو ىٍا)   

 ) ٌَما فً َضغ اىرىاظس (    30  =  ̂    = ̂   َمىً اىصاٌَران   

  DN  // OEَمىً   
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 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :   17)

 C1  دائشج يشكضْا  O  ٔAO    قطش نهذائشجC2  ًانر 

 Nيشكضْا     

 يرًاسراٌ داخلا ً فً   C1   ٔC2انذائشذاٌ 

 AO = 4      ,BO = 8حٍس   Aانُقطح 

  OM =  60قٍاط انقٕط 

BA   ًيًاط يشرشك نهذائشذٍٍ ف 

  :ٔانًطهٕب         Aانُقطح    
 

    √ BA = 4أشثد أٌ   - 1

  AMاحسة قٍاط انقٕط   - 2

  AMOشى اسرُرج قٍاساخ صٔاٌا انًصهس         

 OM     ,AM    ,BMاحسة طٕل كم يٍ   -3

 دائشي ,       BAOKأشثد أٌ انشتاعً   -4

 شى عٍٍ يشكض انذائشج انًاسج تشؤٔسّ .        

 :   انحــم

 مماض فٍُ ػمُدي ػيى وصف اىقطس   BAتما أن   - 1

 قائم  حسة فٍصاغُزز :     BAOفاىمصيس  

   BO
2
  = AB

2
  + AO

2 

   ( 8 )
2
 = AB

2
  + ( 4 )

2
 

    64 = AB
2
  + 16  

  AB
2
  = 64 – 16  = 48  

  AB = √     =  √        = 4 √      

2 –  

  AO = 180فأن قٍاض اىقُض    C2قطس ىيدائسج    AOتما أن   

   AM = 180 – 60 = 120َمىً قٍاض اىقُض    

 ) لأن ضيؼً قطس ىيدائسج اىمازج تسؤَسً( Mقائم فً     AMOاىمصيس  

  90 = ̂ فًٍ  :        

60 =  30             AM  =  
 

 
    ̂ = 
 

 
 

 (  شَاٌح محٍطٍح ذقاض تىصف قٍاض اىقُض اىمقاتو ىٍا)   

 َمىً قٍاض اىصاٌَح :  

                 ̂ = 180 – ( 90 + 30 ) = 180 – 120  = 30   

3 –  

 وجد :   AMOفً اىمصيس اىقائم  

 OM = 
 

 
  AO  =  

 

 
     4  =  2                         

 (  ذساَي وصف طُه اىُذس  30لأن اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح  )    

 حسة فٍصاغُزز    AMحساب   

   AO
2
  = AM

2
  + MO

2 

   ( 4 )
2
 = AM

2
  + ( 2 )

2
 

    16 = AM
2
  + 4  

  AM
2
  = 16 – 4  = 12  

  AM = √     =  √       = 2 √      

 :                                                           BMحساب  

 BM  = BO -  OM =  8 – 2  = 6     

 

 

 فًٍ :    AOKاىمصيس    -4

       OA  = OK       (أوصاف أقطاز فً اىدائسج فً اىدائسج  ) 

 فاىمصيس مرساَي اىساقٍه    

 ) شَاٌا اىقاػدج (    30 =  ̂     =   ̂        

 قائم فًٍ :    ABOاىمصيس 

                  ̂ = 60    

 (   اىمقاتو ىٍا AMشاٌَح محٍطٍح ذقاض تىصف قٍاض اىقُض )  

 َمىً قٍاض اىصاٌَح : 

    ̂ = 180 – ( 90 + 60 ) = 180 – 150  = 30  

  30 =  ̂   َىدٌىا    

 تجٍح َاحدج تاىىسثح دائسي  ىرساَي شاٌَران      BAOKفاىستاػً 

 .   AOىيقطؼح اىمسرقٍمح   

 ىيدائسج اىمازج تسؤَسً .   BOمسمص اىدائسج ٌُ مىرصف اىُذس  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :   18)

  OA = 3َٔصف قطشْا   Oدائشج يشكضْا   

  EB     ,HA    ٍٍيًاساٌ نهذائشج فً انُقطرB  ٔA 

    60 = ̂   عهى انرشذٍة .     

  :انًطهٕب

 احسة قٍاط كلا ً يٍ انضأٌرٍٍ – 1

        ̂     ,   ̂ 

    OH = 6أشثد أٌ  -2

 AHشى احسة طٕل      

 HEٔاسرُرج طٕل     ̂     Cosاحسة   -3

 ذقع عهى دائشج ٔاحذج .    A, E , B , Oأشثد أٌ انُقاط   – 4

 شى عٍٍ يشكضْا .       

 :   انحــم

 مماض فٍُ ػمُدي ػيى وصف اىقطس   HAتما أن   - 1

 Aقائم فً    AOHفاىمصيس       

  60 = ̂   فًٍ قٍاض اىصاٌَح            

   30 = 150 – 180 = ( 60 + 90 ) – 180 = ̂ َمىً:          

 = ̂              30 = 60   : قٍاض اىصاٌَح  ىدٌىا 
 

 
    ̂ = 
 

 
 

 اىصاٌَح اىمماسٍح ذساَي وصف قٍاض اىصاٌَح اىمسمصٌح اىمشرسمح )   

 ( .  ABمؼٍا تراخ اىقُض     

2 – 

 فًٍ :     Aقائم فً  AOHتما أن اىمصيس   

         OH                                                    AO = 
 

 
 

                  3 = 6   OH             OH=  2     3 = 
 

 
  

 (اىُذس طُه ذساَي وصف 30فً اىمصيس اىقائم اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح ) 

  Sin   ̂   =  
  

  
                                                               

   Sin  60   =  
  

 
                     

   
√ 

 
   =  

  

 
                AH =  

    √ 

 
   = 3 √                    

 اىراىٍحفً اىصفحح                                                                 
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3-  Cos     ̂   =  
  

  
                                                      

   Cos  30   =  
 

  
                     

   
√ 

 
   =  

 

  
                HE =  

     

√ 
   =  

 

√ 
  = 

  √ 

 
  = 2√    

                       √  

4 –  

   EB   مماض ىيدائسج فٍُ ػمُدي ػيى وصف اىقطس  

  90 = ̂   أي أن قٍاض اىصاٌَح         

 90 = ̂   َىدٌىا                           

        ̂ +    ̂ = 180                 

 زتاػً دائسي      AEBOاىستاػً     

 (إذا ذناميد شاٌَران  مرقاتيران فً زتاػً مان ٌرا اىستاػً دائسي)     

 OE مسمص اىدائسج  اىمازج تسؤَسً ٌُ مىرصف اىُذس اىمشرسك   

  OEA , OEBتٍه اىمصيصٍه      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :   )19
    

  OB = 4َٔصف قطشْا   Oدائشج يشكضْا   

  EN , NA , BC    شلاشح يًاساخ نهذائشج 

 عهى انرشذٍة   E , D ,Bفً انُقاط   

   30 = ̂ ٔقٍاط انضأٌح   

  : انًطهٕب
 

 AOيُرصف  B, ٔاسرُرج أٌ   DOB = 60أشثد أٌ  -1

 ذقع عهى دائشج ٔاحذج  ,     O , D , C , Bأشثد أٌ انُقاط   - 2

 عٍٍ يشكضْا .        

  √AD = 4أشثد أٌ    - 3

  √ = AN  2EAٔاسرُرج أٌ     ̂  Cosاحسة  -4

 :   انحــم

 مماض فٍُ ػمُدي ػيى وصف اىقطس   HAتما أن   - 1

 Dقائم فً    ADOفاىمصيس       

  30 = ̂ فًٍ قٍاض اىصاٌَح            

   60 = 120 – 180 = ( 30 + 90 ) – 180 = ̂   َمىً:          

OA   OB = 
 

 
 ( ذساَي وصف طُه اىُذس  30اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح  )  

 (  أوصاف أقطاز فً اىدائسج)     OD = OBىدٌىا       

 = OA     OBَمىً  :    
 

 
 

  AOمىرصف    Bَتاىراىً     

2 – 

  مماض فٍُ ػمُدي ػيى وصف اىقطس  CBتما أن      

 Bقائم فً    CBOفاىمصيس       

  90 = ̂   أي أن قٍاض اىصاٌَح      

 90 = ̂   َىدٌىا                           

        ̂ +    ̂ = 180                 

 زتاػً دائسي      ODCBاىستاػً     

 

 (إذا ذناميد شاٌَران  مرقاتيران فً زتاػً مان ٌرا اىستاػً دائسي)     

 OC مسمص اىدائسج  اىمازج تسؤَسً ٌُ مىرصف اىُذس اىمشرسك   

  ADO , CBOتٍه اىمصيصٍه      

3 – 

 ADOحسة فٍصاغُزز فً اىمصيس اىقائم   :  AD حساب     

   AO
2
  = AD

2
  + DO

2 

   ( 8 )
2
 = AD

2
  + ( 4 )

2
 

    64 = AD
2
  + 16  

  AD
2
  = 64 – 16  = 48  

  AD = √     =  √        = 4 √      

4 –  

    Cos  ̂ = Cos 30  =  
√ 

 
         ………. ( 1 )  

 مماض فٍُ ػمُدي ػيى وصف اىقطس   ENتما أن    

 Eقائم فً    NEAفاىمصيس       

    Cos A = 
  

  
     ……….    ( 2 )          

 وجد أن :  ( 2 )َ    ( 1 )مه      

     
  

  
   =  

√ 

 
       

  √ = NA    2 EAَمىً  :       

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :   20)

 

 , َشسى انًًاط  C(O , R)قطش فً انذائشج     [  ]

 تحٍس  Dَٔعٍٍ عهٍّ انُقطح   Aفً انُقطح  Cنهذائشج     

  E, فإرا كاَد انُقطح      Hفً انُقطح  Cٌقطع انذائشج   [  ]   

 . [  ] يُرصف

     AEHقائى انضأٌح , ٔأٌ انًصهس  AHBفثشٍْ أٌ انًصهس   -  

 يرسأي انساقٍٍ . 

 :انحــم

 محٍطٍح A ̂Bاىصاٌَح    

 ذحصس وصف قُض اىدائسج

90 = 180×أي :  
º

  ̂ = 
 

 
 

 قائم اىصاٌَح  AHBفاىمصيس 

 .  Hفً   

 

 مرناميران  A ̂D  , A ̂Bاىصاٌَران    

A ̂D = 180
º
 – A ̂B = 180

º
 – 90

º
 = 90

º
  

  AHDمرُسظ فً اىمصيس اىقائم    HEىدٌىا     

 َتما أن طُه اىمرُسظ فً اىمصيس اىقائم ٌساَي وصف  

  طُه اىُذس فإن :  

                                           HE  = AE   

 مرساَي اىساقٍه .   AEHفاىمصيس     
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 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :   21)

C(0,6)   دائشج[  ]   [  ]     

  [  ]   [  ]    

60ٌسأي  HBٔقٍاط انقٕط  
º 

 :  ٔانًطهٕب

 HABاحسة قٍاساخ صٔاٌا انًصهس  -1

 ٔأطٕال أضلاعّ.       

 .  AEشى  HEاحسة   -2

  ODيرشاتٓاٌ , احسة   HEA ,DOAتشٍْ أٌ انًصهصٍٍ   -3

 دائشي , شى عٍٍ يشكض  ODHBتشٍْ أٌ انشتاعً   -4

 .انذائشج انًاسج تشؤٔسّ    

 :انحــم

 Hقائم فً  HABاىمصيس  -1

 ( قطس اىدائسج اىمازج تسؤَسً  MNلأن ضيؼً )  

      AB = 2R = 2 × 6 = 12                       

 أي : BHاىصاٌَح اىمحٍطٍح ذقاض تىصف اىقُض 

                    H ̂B = 30
º

                     H ̂A = 60
º

 

30َتما أن اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح   
º

 فً اىمصيس اىقائم ذساَي وصف 

 = AB  × 6 =  12      طُه اىُذس فإن :
 

 
 ×  HB = 

 

 
     

                                               HAحساب 
  

  
=  

º
os 30C                           

              = 6√    
   √ 

 
 HA =                 = 

  

  
   

√ 

 
 

 HEحساب  -2

30 =̂ فًٍ      HEAفً اىمصيس اىقائم      
º

 

30تما أن اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح  
º

 فإن   ذساَي وصف طُه اىُذس  

                = 3√    × 6√   
 

 
  HA =  HE = 

 

 
 

 AEحساب 

 فإن :   HEAَحسة فٍصاغُزز فً اىمصيس اىقائم   

                                          +  (  )   =(  )   (  )  

                                       (  )   +  = ( √ )
 

 ( √ )
 

 

                                               (  )  36 × 3 = 9×3 +  

                    = 108 – 27 = 81              AE = 9    (  )  

 ODحساب  -  3

-    DO // HE  لأن اىؼمُدان ػيى مسرقٍم َاحد مرُاشٌان  

 مرشاتٍان حسة اىىظسٌح الأساسٍح .  DOA , HEAاىمصيصان  

    {
   
   

      = 
  

  
  = 

  

   
   

  

  
      

 َوؼُض :     (3) , (1)تأخر   اىىسثرٍه    

  = 2√   = 
  √ 

 
  OD = 

    √ 

 
            = 
 

 
  

  

 √ 
 

 قائمران ٌَما    H , Oفًٍ شاٌَران    ODHBاىستاػً    -4

 مرقاتيران َمرناميران  فاىستاػً دائسي .  

 BD مسمص اىدائسج  اىمازج تسؤَسً ٌُ مىرصف اىُذس اىمشرسك   

  DOB , DHBتٍه اىمصيصٍه      

 

 دائشج   C  (O, 5 )    فً انشكم انًشسٕو جاَثاً   22)

  (Ax)   ًيًاط نٓا فB  قٍاطNOB = 60
o

 

 انًطهٕب : 

 ( أٔجذ قٍاط كم ي1ٍ

      N ̂A , N ̂B 

 CBN( يا َٕع انًصهس 2

 BC , NBٔاحسة        

 يرسأي انساقٍٍ ,   ANB(  تشٍْ أٌ انًصهس 3

 .  Sin BACٔاسرُرج         

 :انحــم

N ̂B = 60تما أن  (1
o

N ̂B = 30شاٌَح مسمصٌح           
o
    

 اىصاٌَح اىمحٍطٍح ذساَي وصف قٍاض اىصاٌَح اىمسمصٌح لأن )    

 (  اىمشرسمح مؼٍا تراخ اىقُض              

    N ̂A = 30
o

 شاٌَح مماسٍح ذساَي وصف اىقُض اىمقاتيح   

 

 Bفً  CBNاىمصيس قائم    (2

 (اىمماض ػمُدي ػيى وصف اىقطسلأن )      

    NB = 5  ذساَي وصف 30ن اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح ) لأ 

 (  طُه اىُذس                     

 CBNحسة فٍصاغُزز فً اىمصيس اىقائم     

  BC
2
  = CN

2
 – NB

2
          

 = 5√     BC
2
  = 100 – 25  = 75           BC = √   

 

3 ) 

 مرساَي الأضلاع  فًٍ :   ONBاىمصيس    

   60 = ̂   قٍاض اىصاٌَح     

   120 = 60 – 180 = ̂   َمىً قٍاض اىصاٌَح    

 (  ̂   منميح ىيصاٌَح    ̂   ) شاٌَح      

 =  ̂        30 =  60َىدٌىا قٍاض اىصاٌَح   
 

 
     ̂ = 
 

 
 

 اىمشرسمح  لأن قٍاض اىصاٌَح اىمماسٍح ٌساَي وصف قٍاض اىصاٌَح)    

 (  مؼٍا تراخ اىقُض     

 فٍنُن قٍاض اىصاٌَح : 

              ̂ = 180 – ( 120 + 30 ) =  180 – 150 = 30 

        30  = ̂    =  ̂   َمىً   

 مرساَي اىساقٍه      ANBفاىمصيس         

                         Sin   ̂ = Sin 30  = 
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 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :    (23

 

C(O , R )   دائشج حٍسAB = 4 

  BD = 5    ( ,AB يًاط نهذائشج ) 

  A   ٔAE // OGفً    

 Cاحسة طٕل َصف قطش انذائشج  (1

 OGD , AEDتشٍْ ذشاتّ انًصهصٍٍ  (2

  AE , EDاحسة   (3

 دائشي ٔعٍٍ OABGتشٍْ أٌ انشتاعً  (4

 نًاسج تشؤٔسّ .  يشكض انذائشج ا 

 

 :انحــم

  Aقائم فً   BADاىمصيس  (1

 ( لأن اىمماض ػمُدي ػيى وصف اىقطس فً وقطح اىرماض)     

 BADحسة فٍصاغُزز فً اىمصيس اىقائم   

( BD)
2
 = ( AB) 

2
  + ( AD)

2 

  ( 5 )
2
  = ( 4 )

2
  + ( AD)

2 

( AD)
2
  = 25 – 16 = 9             AD = √    = 3               

R = 
 

 
    = 1.5                                                         

 فسضاً    AE // OGتما أن  (2

  OGD , AEDحسة اىمثسٌىح الأساسٍح فً اىرشاتً اىمصيصان     

 مرشاتٍان .      

 AE حساب    (3

     ̂   قائم فً    AEDاىمصيس   

 (اىدائسج  قائمح لأن اىصاٌَح اىمحٍطح اىرً ذحصس قُض وصف)  

 = BAD        :                       Sin B فً اىمصيس اىقائم    
  

  
 

 = BEA        :                    Sin B َ فً اىمصيس اىقائم   
  

  
 

 تاىمقازوح وجد أن :   
  

  
   =  

  

  
           

 

 
    = 

  

 
         AE = 

     

 
  = 

  

 
             

 EDحساب 

 :     AEDحسة فٍصاغُزز فً اىمصيس اىقائم 

 ( AD)
2
 = ( AE) 

2
  + ( ED)

2 

  (3)
2
  = (

  

 
)
2
  + ( ED)

2 

( ED)
2
  = 9 – 

   

  
            ( ED)

2
 = 

   

  
  - 

   

  
  = 

  

  
            

 ED = √
  

  
  = 

 

 
         

4    ) 

 فٍما مرناميران       B ̂O = B ̂O = 90تما أن    

 ( إذا ذناميد شاٌَران مرقاتيران فً زتاػً مان ٌرا اىستاػً دائسي) 

 زتاػً دائسي .    OABGَمىً  

 OB مسمص اىدائسج  اىمازج تسؤَسً ٌُ مىرصف اىُذس اىمشرسك 

  BAO , BGOتٍه اىمصيصٍه      

 

 فً انشكم انًشسٕو جاَثاً :    (24

C ( O , 6 )    دائشج فٍٓاAB  , EH   ٍٍيًاساٌ نٓا فً انُقطر 

    H , A   عهى انرشذٍة ٔقٍاط انقٕطAH = 60  

 ̂   ٔ انضأٌح   ̂   احسة قٍاط انضأٌح   -1 

 HBٔاحسة   ̂    tanاحسة  -2

 = EB AEأشثد أٌ   -3
 

 
 

 تشٍْ أٌ انُقاط  -4

   A , O , H , E   ذقع عهى دائشج 

 ٔاحذج  , عٍٍ يشكضْا .   

 :انحــم

  Aقائم اىصاٌَح فً  OBA اىمصيس -1

 ( لأن اىمماض ػمُد ػيى وصف اىقطس)    

 ( AH) شاٌَح مسمصٌح مقاتيح ىيقُض  60 = ̂       

  ̂ = 180 – ( 90 + 60 ) = 180 – 150 = 30 

 : ̂     حساب 

     ̂ = 
 

 
  AH = 

 

 
    60 = 30 

 ( قٍاض اىصاٌَح اىمماسٍح ذساَي وصف قٍاض اىقُض اىمقاتو ىٍا)  

2 – 

 : tan ̂     حساب 

 Tan    ̂ = Tan 60 = √  

 : HBحساب  

 : Aاىقائم فً    OBAفً اىمصيس 

 AO = 
 

 
 OB  

  6 = 
 

 
  OB                 OB = 2    6 = 12               

 (  ذساَي وصف طُه اىُذس   30لأن اىضيغ اىمقاتيح ىيصاٌَح ) 

 ) أوصاف أقطاز (        AO  = OH   = 6ىدٌىا    

          HB = OB – OH = 12 – 6 = 6َمىً :        

3 – 

 : ABحساب  

  Cos  ̂ =  
  

   
 

 Cos 30 = 
  

  
   

   
√ 

 
   = 

  

  
            AB =  

    √ 

 
  = 6 √     

 : EHBمه اىمصيس اىقائم   : BEحساب   

  Cos  ̂ =  
  

   
 

 Cos 30 = 
  

  
   

   
√ 

 
   = 

 

  
            EB =  

  

√ 
  =  

   √ 

 
   = 4 √   

  AE = AB – EB  = 6√    - 4√    = 2√     

 = AEأي أن :   
 

 
  EB    

   4 – 

 فٍما مرناميران       90 = ̂    = ̂   تما أن    

 ( إذا ذناميد شاٌَران مرقاتيران فً زتاػً مان ٌرا اىستاػً دائسي) 

 زتاػً دائسي .    AOHEَمىً  

 OE مسمص اىدائسج  اىمازج تسؤَسً ٌُ مىرصف اىُذس اىمشرسك 

  EHO , EAOتٍه اىمصيصٍه      
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